



## 淬炼金砖成色 展现金砖力量

### 习近平出席金砖国家领导人第十六次会晤并发表重要讲话,强调要开创“大金砖合作”高质量发展新局面,共同推动构建人类命运共同体

## 街头秋意渐浓 共赴浪漫之约

### 泉州市区的粉黛乱子草、狗尾巴草、紫铃藤……正以独有的方式,编织着一场关于色彩与梦幻的盛宴

海都记者 柳小玲/文 田米/图

在秋日的温柔怀抱中,大自然以独有的方式,编织着一场关于色彩与梦幻的盛宴。昨日迎来秋季的最后一个节气霜降,泉州市区秋意也渐浓。粉黛乱子草、狗尾巴草、紫铃藤……漫步在秋花盛开的小径上,秋日的色彩与梦幻迎面扑来,让人陶醉其中,诚邀大家共赴一场秋日限定的浪漫之约。

### 粉黛乱子草 粉色云雾 美不胜收

粉黛乱子草,这个听起来就充满浪漫气息的名字,仿佛是大自然特意为秋天定制的粉色情书。

在市区北滨江公园笋厝园内,粉黛乱子草在秋风中摇曳生姿,远远望去像一片片粉色云雾,美不胜收。当记者走进这片粉黛乱子草的海洋,仿佛踏入了一个粉色的童话,它们或高或低,或疏或密,错落有致地排列着,阳光透过云层,让这片粉黛更加绚烂夺目。

在这片粉黛之中,孩子们在草丛中嬉戏打闹,情侣们手牵手漫步其中,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。而带着对美的追求和对自然的敬畏,不少画家、摄影爱好者前来创作,用画笔、用镜头捕捉眼前的美景。



北滨江公园的粉黛乱子草成网红打卡地

### 相关新闻

### 滨海公园 “大变身”

海都讯(记者 柳小玲) 近日,位于泉州东海行政中心中轴线南段的滨海公园基本完成改造升级工作,将以全新姿态全新面貌正式对外开放。10月23日,记者探访发现,改造后的滨海公园,服务设施更齐全,活动空间更合理,景观环境更优美,公园气质更灵动。

滨海公园西起晋江出海口,东至洛阳江出海口,东西长约4.2公里,面积约550亩。园内有3条慢行道供游客漫步,配有体育设施、小卖部、公厕、620个停车位等基础设施,是泉州沿海大道景观环线中重要一环,也是泉州重要的生态走廊,城市滨水景观展示空间。

23日下午,记者来到现场看到,新建的“海洋奇遇乐园”,是在公园原健身苑的基础上整合翻新改造的,场地俯视图形似一艘船,所有游乐设施巧妙融入海洋元素,现场吸引不少大人小孩玩耍打卡。而位于公园一号停车场旁的“自然无动力”主题童趣乐园,以木质材质等天然材料制作的游乐设施为主,让孩子远离电子屏幕,感受自然亲近,公园俨然成为泉州新晋遛娃胜地。

此外,公园还通过人行道改造提升“慢行”幸福感。而为给游客提供休憩空间,增设了座椅、遮阴廊架、亭子等基础设施。此外,公园打造绿色生态、可持续城市环境,让滨海公园成为可呼吸可渗透的海绵公园。



花巷的紫铃藤花盛开

### 栾树花 小灯笼挂满枝头 诉说秋天的故事

栾树,又称大夫树、灯笼树,走在泉州大坪山江滨路、西湖公园或小山丛竹历史文化主题公园内,随处可见它静静伫立的模样。秋风渐起,栾树悄然换上了秋装,绿叶间点缀着金黄的花朵,而果实则如同一个个精致的小灯笼,挂满了枝头。红绿黄相间的色彩,让人忍不住驻足欣赏。

而最令人陶醉的,莫过于栾树的果实了。它们像是被精心雕琢的艺术品,三棱形的外壳包裹着饱满的种子。每当秋风拂过,这些“小灯笼”便轻轻摇曳,发出沙沙的声响,仿佛在诉说着秋天的故事。偶尔,一阵风吹过,果实便会从枝头脱落,滚落在地,发出清脆的声响,为这静谧的秋日增添了几分生动与活力。



笋厝园里的狗尾巴草

### 狗尾巴草 金黄色的海洋 平凡中的坚韧

狗尾巴草,这个名字听起来似乎有些土气,但它的生命力却异常顽强。在北滨江公园笋厝园内,时不时就能看到狗尾巴草,它的茎秆纤细而坚韧,叶片细长而柔软,而那圆锥形的花序,就像是一条条毛茸茸的尾巴。

在泉州,狗尾巴草似乎成了一种独特的风景线。每当夏日来临,狗尾巴草在阳光下闪烁着耀眼的光芒,它们随风起舞,像是在为这座城市带来一丝清凉。而当秋风起时,狗尾巴草又变成了一片金黄,它们相互交织,形成了一片片金黄色的海洋,让人感受到一种丰收的喜悦。

### 紫铃藤 花朵像小铃铛 有淡淡蒜香味

最近,花巷的紫铃藤悄然盛开。这里的紫铃藤是近几年才种植的,这两天听说开花了,不少市民游客赶来拍照。

花语为“互相思念”的紫铃藤,是一种美丽而浪漫的植物。开花时,深深浅浅的紫色花朵分布在蜿蜒的藤子上,在绿油油的叶子衬托下,看起来高雅而别致,给人一种浪漫的感觉。它的花朵像一个个小铃铛,因而叫“紫铃藤”。

因为它的花和叶子具有蒜香味,因此也得名蒜香藤。不过自然状态下只是淡淡的大蒜味,只有在被揉搓或者是受伤时,才会发出浓郁的蒜香味。

江滨路上的栾树开花了